

GEELSBAVNEN



OFFICIELT ORGAN FOR GEELS GRUPPE
DET DANSKE SPEJDERKORPS



APRIL, MAJ & JUNI/JULI 2005
2. kvartal 2005

Hej, alle i Geels Gruppe!

Så tager vi fat på 2. kvartal af 2005, og selv om sneen stadig ligger derude i skrivende stund, så betyder det jo foråret og starten på sommeren i april, maj og juni.



Læs bladet grundigt, så vil I se, at der også i dette kvartal er planlagt en masse spændende og sjove aktiviteter, som I kan glæde jer til at deltage i, og hele forårssæsonen leder jo op til den aller-fedeste af årets spejderaktiviteter: SOMMERLEJREN! Der er da vist noget om snakken: at det er sjovt at være spejder i Geels.



Her på redaktionen ser man frem til spejder-nes beretninger om forårets oplevelser, ture og konkurrencer samt om sommerlejrene - så det næste nummer af GEELSBAVNEN kan blive spændende og interessant. På forhånd TAK!

Og så ønskes alle, store som små, et skønt forår og en helt forrygende sommer.

Med spejder-forårs-hilsen

Lise (gl. redaktør).

GEELS FLOK

Hej I kække minier

Nu er foråret snart over os, selvom vi i skrivende stund sidder og kigger ud af vinduet hvor der stadig ligger sne. I stedet for at sidde inde og lumre så skal vi til at være rigtig meget ude. Det betyder at I skal huske at være klædt på til at være ude uanset vejr og vind. I kan jo kigge i programmet og på hjemmesiden, så I ved hvad I skal rette jer efter.

Vi i ledelsen begynder at lægge flere ting på hjemmesiden (hvis nogle skulle være i tvivl så er adressen: www.geels.dk) som for eksempel sedler som jo nogle gange forsvinder efter de er kommet hjem fra minimødet.

Her er først lidt praktisk om, hvad vi skal lave samt anden relevant info.

Efterfølgende vil minierne selv berette om hvad de har lavet til møderne i vinterens løb.

Der vil være en forårstur første weekend i maj, altså den 29. april til 1. maj. Det er vores årlige divisionsturnering på Nejlungegrundene ved Helsingør. Vi skal af sted med juniorerne samt alle de andre spejdere i Mølleå division. I år er temaet opdagelsesrejsende så vi skal gå i Marco Polos fodspor. Vi skal dyste mod de andre spejdere, på løb og lave en masse hyggelige ting sammen. Vi ligger i telt og laver mad over bål. Det bliver bare sååå sjovt!! Der er allerede kommet seddel ud til jer, men der kommer lidt flere informationer, når vi nærmer os weekenden.

Vi skal jo også på sommerlejr til Skagen fra den 26. juni til 2. juli i uge 26. Her skal vi lave rigtig mange ting, som vi ikke kan nå på et almindeligt minimøde. Vi skal besøge Grenen og køre med Sandormen, til stranden hvis vejret tillader det og sidst men ikke mindst skal vi fejre at Kasper bliver et år ældre. I har på nuværende tidspunkt fået en forhåndstilmelding, så vi nogenlunde ved hvor mange vi kan regne med. V håber selvfølgelig at I har lyst til at deltage på denne fantastiske sommerlejr kun for Geels minier. Der vil på et senere tidspunkt komme lidt flere informationer til jer som skal med på sommerlejr.

Minierne var lidt tomme oppe på øverste etage da vi spurgte dem, hvad de havde lavet i vinterens løb. Men vi hjalp dem alligevel lidt på vej. De har været på november tur i Nordsjælland, så de nye og de "gamle" minier kunne blive rystet lidt sammen. Det var ret hygsomt og vi fik vist spist en masse slik som altid og Kasper fik introduceret Skrumpen! Vi har været i Lyngby svømmehal, så vi kunne blive rene inden jul. Vi har lavet flotte og meget kreative bålapper. Her

på det sidste har vi lavet fuglekasser, som faktisk blev nogenlunde pæne, men okay man kan jo ikke være god til det hele. Vi havde lige et kælkemøde ind imellem, da det jo har været ret koldt. Vi gik ud til Holtekollen, hvor minerne fik brugt en masse energi. Nogle tog den på kælk mens andre var knap så modige og tog den på numsen, fordi de synes det var lidt for farligt og det gik lidt for stærkt.

Det var alt for nu

De hygligste og sjoveste forårsspejderhilsner fra minilederne



På et minimøde fik vi spejderne til at fortælle lidt om de ting vi laver på møderne, og hvad de synes om det, at være spejder. Her er nogle eksempler:

Hvorfor Jeg gerne vil gå til spejder!

Fordi mine venner har fortalt at det var sjovt og fordi nogle af mine klassekammerater har holdt foredrag om spejder, og så syntes jeg det lød spændende

- Clara

Jeg synes det er sjovt at være spejder. Vi lavede en fuglekasse. Det var første gang, men det var sjovt. Også lavede vi en bålkappe, og vi var ude og kælke. Vi var på Holtekollen.



- Cathrine

6.

I en periode har vi lavet fuglehuse. Vi har også været ude og kælke. Vi har også lavet bål kapper. Vi har også været i svømmehallen. Vi har også været på gruppetur, hvor vi havde om ringenes herre. Vi har også været på hyttetur. Det var den første tur for dem der er startet. Jeg vil godt på løb i skoven, men ellers er det rigtig sjovt.

- ?

Da vi lavede fuglekasser prøvede jeg at save i et af tagene til vores fuglekasse. Det var første gang jeg prøvede at save. Det var sjovt. Det kan godt være jeg vil prøve det igen.



- Liv



Jeg synes at det er sjovt at lave fuglekasser fordi jeg aldrig har prøvet at arbejde med værktøj, og jeg synes også det var skæg at kælke på Holtekollen.

Jeg synes at vi skulle fiske og gå i tivoli, og lave rigtig sjove ting, og finde små dyr og lave bål.

- ?

*Hvad jeg gerne vil lave til spejder:
Ride, udstoppe dyr, lave filt ting, køre lastbil, svømmehal, gruppetur...*

- Frederik



MINIPROGRAM**April:**

- 6. Løb i skoven.
- 13. Førstehjælp.
- 20. Vi og verden.
- 27. Vi og verden.
- 29.-1/5 Mini-primi.

Maj:

- 4. Knob.
- 11. Find dyr i skoven.
- 18. Intet møde!
- 21. 10 km gåtur. Nærmere info følger.
- 25. Sjøv med vand.

Juni:

- 1. Sansemøde.
- 8. Opgavebanko.
- 15. Afslutning.
- 25.-2/7 Sommerlejr.

August:

- 3. Første møde efter ferien.

8.

GEELS JUNIORER

Hej juniorer

Endnu en alt for cool Geelsbavn er på gaden. Denne gang med jeres helt egne indlæg om, hvad det er vi har foretaget os i løbet af vinteren...så hvis I synes at det er noget værre ørergas der står, kan I blot konkludere at I må tage jer mere sammen næste gang.

Skynd jer at sætte kryds i kalenderen ud for **uge 30**, for da finder årets **sommerlejr** sted blandt de svenske fjeldaber, bjerggeder, bjørne, ulve, myg og elge. Da dine ledere vil være lige så toptrimmede som ex-jægersoldaten B.S. Christlansen (hvis du ikke kender ham, så spørg dine forældre hvem han er) så sørg for også at være i topform til at løbe en 100-meter op og ned ad de svenske fjelde, uden at dine spejderkammerater skal slæbe dig efter sig hen ad jorden i et tov - det vil nemlig gøre ondt på alle parter!

Vi ser frem til en forårssæson fyldt med udfordrende og spændende møder og ture.

Juniorhilsner
Flügger, Kloster, Angus og Camilla

Goblernes mening

Vi har lavet førstehjælp. Det var meget sjovt, men til sidst kedeligt. Vi har byggede snemand, som vi kaldte IKEA-snemanden. Det var sjovt men koldt. Vi har også lavet minipioner af små pinde og snor.

Det vi syntes var dårligt og godt:

- Det var dårligt at vi ikke selv måtte bestemme hvad vi skulle hedde i gruppen, men det er OK.
- Det var dårligt at vi skulle sige farvel til Kasper og Angus. Måske (Kasper) ved ikke.
- Det var sjovt at møde nogle grønlandske børn, som var på besøg til Danmark.

Prærieulve

Hvad har vi lavet? Bygget snemand, drukket te og kakao, raftet, gået ude i skoven, skrevet dagbog, set Blå Sommer billeder (Grupperådsmøde), og har skrevet det her ned. Nogle har været på McGyver, er kommet for sent / til tiden, fået guf, snakket om knob, lavet gruppens flag, gået på toilettet, set på uret. Hvad synes vi om spejder: Det er skod → Det er gas, vi synes det er sjovt.

Juniorprogram

April

- | | |
|--------|-------------------------|
| 4. | Poker møde |
| 8.-10. | Hyttetur |
| 11. | Aflyst til at komme sig |
| 18. | Besøg angus |
| 25. | Mini Primi træning |

29. april - 1. maj	Mini Primi
--------------------	------------

Maj

- | | |
|-----|-----------------------------------------|
| 2. | Aflyst grundet weekendens anstrengelser |
| 9. | Båltænding |
| 16. | Mad møde |
| 23. | Organisk konstruktion |
| 30. | Økologisk ingeniørkunst |

Juni

- | | |
|-----|----------------------------|
| 6. | Kåring af vinder patruljen |
| 13. | Bakke tur |



Gruppelederens tanker!



Kommer foråret aldrig?

Vi har i skrivende stund 4. marts. Udenfor er det frostvejr, og vi længes efterhånden mod varmere tider.

Vinterprogrammet i Geels er overstået, og vi skal til at bevæge os mere udendørs. Spejder er jo friluftsliv. Juniorerne har været på en kold McGiver. Troppen på en iskold Barbartur, og minierne måtte opgive at sove udendørs på den ellers planlagte sheltertur. Gudskelov kunne vi få lov at låne 1. Holtes hytte i stedet.

Vi har indført skoforbud i hytten i de kolde og våde perioder. Vi mangler bare at få troppen og skovmændene med på ideen. Husk derfor hjemmesko.

Vi har desværre også erfaret at mange af spejderne er dårligt påklædt til møderne. Uanset hvad der står i programmet, skal spejderne også have tøj med til udendørs aktiviteter!

Geelsbavnen vil fremover ændre stil. Vi har i ledelsen besluttet at spejderne selv skal skrive om hvad de går og laver. Vi tror at det giver flere læsere. Program og informationer vil dog stadig være at finde i bladet.

Vores hjemmeside kommer også til at indeholde flere informationer end den gør nu, så besøg den jævnligt.

Spejderhilsen

Kasper Lang
Grubeleder



GEELS FÅR NYT TØRKLÆDE

I ledelsen har vi besluttet at Geels gruppe pr. 1. april skal have nyt tørklæde, da vores nuværende grønne er blevet for tidløst og kedeligt.

For at udskille os fra de andre grupper, har vi valgt at vores nye tørklæde skal være hvidt med zebrastriber.

Tørklædet er blevet produceret af designbureauet "Ranslirpa" A/S i samarbejde med gruppeledelsen.

Tørklædet vil komme til at koste 60 Kr. og vil blive leveret i slutningen af april.

Der vil snart komme et billede af det på vores hjemmeside.



GEELS TROP

Troppens status for januar og februar 2005

Nu er de første måneder gået af det nye år, trods ikke megen lærdom, men med masser af hygge i stedet.

2005 lagde "hårdt" ud med planlægning af en middag. Vi skulle finde et tema, så der ville være en mening med middagen. De tre patruljer skulle finde ud af nogle forskellige emner, og der kom en masse gode forslag. Der blev lavet en afstemning om hvilket tema det skulle være, og temaet blev "klæd dig kendt". Resten af januar gik med at pigerne kunne folde sig ud i bedste Arne Jakobsen stil, de fik nemlig til opgave, efter eget ønske, at dekorere et af patruljelokalerna. Drengene skulle lege middelalderens helte, det handlede om at to klaner i år 1230 ville have overtaget af byen (hulebyen), så de skulle lave nogle personer, som de skulle spille og lave den verden det foregik i.



Februar begyndte, med at pigerne ikke var færdige med rummet og alle drengene på nær PL/PA'erne og Peter fik endnu en gang "undervisning" i kort og kompas, hvilket var ganske hyggeligt. Efter ferien gik vi i gang med at lære at pejle ovre i teknikker byen, hvilket var lidt svært for nogle, og lidt mindre svært for andre, men det kommer jo med tiden, øvelse gør mester. Resten af

møderne i februar gik med at vi skulle lære at være de første til at hjælpe folk i nød. Hvilket spejderne syntes var meget sjovt, især pigerne, da de fik at vide nogle forskellige ulykker, nogle af lederne har været ude for.

Barbarturen, troppens altid frygtede og slemme tur, der ligger i januar eller februar, havde lederne igen i år fået planlagt så godt, at vi skulle ud at gå i sne (JUBII). Turen gik til miniprimelejren i Helsingør. For første gang i barbarturens historie overnattede vi det samme sted begge nætter, og som altid i shelter. Lørdagen gik med en morgen tur ind til Helsingør, der begyndte at vågne da vi kom der til, hvor den stod på aftensmad indkøb og diverse ting. Da vi kom tilbage til lejren skulle vi have gang i et bål og gøre klar til aftensmaden. Da frokosten var ved at blive lavet, dukkede en grøn bil op som viste sig at være fra MEV (Midgaard Event), så der kom den første aktivitet. Spejderne skulle forvandles til rollespiller, for et par timer, trods mange protester syntes alle vist at det havde været ret sjovt. Der var to poster på det løb de skulle på, Andreas sad på den ene post og skulle spille dværg og Simon på den anden som skulle spille en ond druide. Spejderne blev delt op i tre hold og de skulle så gå frem og tilbage mellem de to poster, og lave nogle forskellige PLOTs (opgaver) for at få nogle forskellige ting. Det endte med at Simon der var den onde, fik spejderne til at slå Andreas ihjel som var den eneste gode i skoven ud over Gandalf, som var spillet af arrangøren. De skulle til sidst slå en Nazgûl (ring ånd) ihjel. Da spillet var slut, havde Henrik lavet noget dejlig bixsemad/suppe, som blev spist med største fornøjelse og var meget velsmagende. Søndagen stod på hjemrejse, men inden vi var helt hjemme, skulle vi lige have et bad i Hørsholm svømmehal,



I hvilket resulterede i at omklædningsrummet lugtede af røg da vi gik, for ikke at tale om skabene. I svømmehallen fik spejderne så brugt en del af deres kræfter, så de forhåbentlig ikke var så friske da de kom hjem. Alt andet lige var det en tur, der var god og godt planlagt.

Spejderhilsen

- hele troppen.

P.S. Tropsledelsen og PL/PA'erne vil have at I til alle moderne har uniform og sutsko på (der er mulighed for at have dem liggende i patrulje lokalerne), dette gælder selvfølgelig også ledelsen og PL/PA'erne. Hvis ikke så STRAF.



Program for april-maj-juni

April

- 5. Teatermøde
- 12. Pionermøde
- 19. Pionermøde
- 26. Pionermøde



Maj

- 3. Pionermøde (evt. kulsø)
- 10. Legemøde
- 17. Rygsæk-pakke-teori / vandreteori
- 24. Vandredag (møde kl. 18.00)
- 31. Kanotræning (mød ved Furesøen)

Juni

- 7. Sommerløb
- 14. Bakketur



GEELS GRUPPE

Referat fra grupperådsmøde den 21. februar 2005

Velkomst

Formanden Klaus Weber bød velkommen og stillede forslag om dirigent og referent.

Forslagene blev godkendt.

Dirigent: Jens Højgaard

Referent: Karen Klostergaard

Dirigenten konstaterede, at det var en lovformelig indkaldt forsamling, idet indkaldelsen var udsendt 3 uger før afholdelse og at mødet blev afholdt før 1. marts.

Beretninger

Formanden uddybede sin beretning ved at konstatere at aktivitetsniveauet i gruppen havde i årets løb været særdeles højt og bestyrelsen takker lederstaben for et godt samarbejde. Lederne blev rost for at være et godt team, der var gode støtter for hinanden og kunne inspirere hinanden.

Derudover nævnte formanden gruppens 2 støtte arrangementer. Lopemarked og juletræssalg. Begge arrangementer er gået godt og sidst nævnte også selvom salg på hverdagsaftenerne blev skåret væk. Tak for støtte til begge arrangementer til forældre, gogger og ledere.

Formandens beretning blev godkendt.

Fremlægelse af årsregnskab 2004 og status for det foregående år til godkendelse

Kasserer Michael Madsen gennemgik de største poster i regnskabet.

Bestyrelsen har opsagt det nuværende lån. Der bruges 175.000 af kassen til at nedbringe gruppens gæld. Der optages et nyt lån for at lette den daglige drift. Nettobesparelse pr. år er 9.000 kr.

Lederne opfordres til at tage på kurser, der er penge i budgettet.

I budgettet for det kommende år har man nedskrevet forventningerne til Loppemarked og Juletræssalg – så gruppens økonomi ikke kun løber an på de 2 arrangement, idet deres succes også til dels er vejr bestemt.

Bestyrelsen indstiller at kontingentet forhøjes fra 550 kr. til 600 kr. pr. halvår. Dette set i lyset af flere års kontingent på samme niveau og for at følge den almindelig prisudvikling – og dels at gruppens indtægter ikke kun stammer fra de 2 støtte arrangementer.

Grupperådsmødet godkendte kontingentstigningen.
Regnskab og budget blev ligeledes godkendt.

Kort orientering om aktuelle planer for spejderarbejdet i Geels

Gruppelederen Kasper Lang "advarede" om leder-udskiftninger og evt. omrokering i tiden omkring sommerferien. Der er et par ledere der skal aftjene værnepligt, i arbejde mm. Men nærmere om det, når der er noget konkret.

Aktivitetsplan

Divisionsturnering for troppen	15.-17. april 2005
Miniprimi for mini og junior	29.4. – 1.5. 2005
Sommerlejr mini Skagen	25.6. – 2.7. 2005
Sommerlejr junior uvist	?
Sommerlejr trop Sverige	6.-16. juli 2005
Gruppetur til Colleruphus	9.-11. sep. 2005
Maxiprimi (ledere)	17.-18. sep. 2005

Geelsbavnen skal nu skrives af spejderne selv. Der vil blive afsat tid på møderne til at skrive indlæg.

Alle opfordres til at bruge gruppens hjemmeside – www.geels.dk - som bliver opdateret med aktivitetsplaner mm.

Der vil snarest blive mulighed for at downloade billeder fra hjemmesiden.

Der opfordres til debatindlæg i FORUM på hjemmesiden.

Behandling af indkomne forslag

18.

Ingen

Valg til bestyrelsen

Den siddende bestyrelse er valgt for 2 år – men de ønsker at supplere bestyrelsen for at sikre kontinuiteten fremover i bestyrelsens arbejde.

Morten Bergulf (mini far) meldte sig til at supplere bestyrelsen.

Ledere i bestyrelsen – blev suppleret med Louise Christiansen og Henrik Larsen.

Unge i bestyrelsen – blev suppleret med Casper Mikkelsen.

Revisor valg

Søren Lang stopper, Jens Gram blev valgt som revisor (in absentia).

Revisorsuppleant blev valgt: Michael Kjærby.

Repræsentanter i Korpsrådet

1 ung spejder: Jens Chr. Hillerup

1 forældre/leder: Kasper Lang

Repræsentanter til Divisionsrådet

Formanden, kassereren og gruppelederen

Arbejdsgrupper

Loppemarked:

Mette Edinger, Jens Chr. Hillerup, Jane Bach, Michael Kjærby, Gitte Persson.

Juletræer:

Karen Klostergaard, evt. Connie Bach

Fonde:

Vakant

Hytte-vedligeholdelses-eftermiddag:

Bodil Mikkelsen, Lisbeth Laybourn

Aftenen blev afsluttet med fremvisning af særdeles fornøjelige billeder fra Blå Sommer 2004 – både fra Kasper Lang og Michaels kameraer og en hjemmevideo fra en af junior forældrene.

Mødet sluttede kl. 21.10.

Formanden takkede alle fremmødte og alle der havde sagt ja til en post.

Referent : Karen Klostergaard

HUSK

regelmæssigt at besøge gruppens hjemmeside:

www.geels.dk

så I kan holde jer ájour med gruppens aktiviteter!

